

B A J A I U J S Á G

Bajai Múzeum
Könyvtára

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
BAJA, GROF ZICHY BODOG-TER 8. SZÁM.
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.40 FILLÉR
NEGYEDÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.

„Huszonötezer katolikus egységét akarjuk”

Zsufolt termekben kezdődött meg a Katolikus Egyesülés liceális előadássorozata

Vasárnap délután kezdődött meg a Katolikus Egyesülés ezidei liceális délutánjainak sorozata. A magas nivóju liceális előadások már a múlt évben is mindig óriási tömegeket vonzottak s ez alkalommal is zsutolásig megtelt nemcsak a székház nagyterme, de a mellette levő két kisebb tere is.

Az est középpontjában állott dr. Gonczlik Kálmán apátplébános nagy érdeklődéssel várt beszéde az actio catholicáról. A megrázó erejű szónoklatot az alábbiakban adjuk vissza:

Szeretettel és örömmel köszöntöm a megjelenteket, mert szép számú megjelenésükkel a multévi liceális előadások sikerét honorálják.

Mi, ezen előadások rendezői, nem csak adni akarunk mindent, de kapni is akarunk. Kapni akarunk katolikus tömegeket, katolikus szolidaritást, katolikus együttérzést, megbecsülést, kapni akarjuk azt a nagy egységet, melyet huszonötezer katolikus együvévalálása, szívének együtt dobbanása jelent.

Az actio catholica alapja az egység.

Szent Imrét ünnepli ma a katolikus magyar világ. Az ő példáját kell magunk elé állítani ma, amikor minden katolikus szívét mélyen sebzti az a tudat, hogy a katolikusok, ahányan vannak, annyi felé vannak, ahányan vannak, annyiféleképen gondolkodnak, annyiféleképen cselekednek.

Szent Imre alakja felveti a kérdést: hát megisméltődött a magyar történelem?

Nem ugyanez volt-e akkor is a helyzet, hogy a kalandozásokban elgyöngült nemzetet ellenséges gyűrű vette körül. S amikor a nemzet egekig magasló prófétája, Szent István király meglátta a nemzet jövődjét és titáni küzdelemmel lerakta nemzete jövődjének alapjait, akkor azt kellett látnia, hogy annak az épületnek, melyet építeni akart, hol itt döntik le pilléreit, hol ott ütök ki egy-egy tartó oszlopát, mert nem értették meg az ő gondo-

latát és marakodott a magyar a magyarral.

Nem ugyanez a marakodás nem ugyanez a széthuzás, nem ugyanez a megnemértése a történelmi hivatásnak tapasztalható ma is?

Nem ugyanez e ma is a hiba, hogy nem látjuk meg a hivatásunkat és nem tudunk ennek szolgálataiban egyek lenni? Mi mindenkit megértünk, csak magunkat nem, mindenkit becsülünk, csak magunkat nem, mindenért tudunk dolgozni, csak a katolikus eszmék megvalósításáért nem.

Nem fájó, elkeserítő érzés ez? Miért van ez így?

Ennek csak az az oka, hogy nem vagyunk eléggé katolikusok és nem vagyunk eléggé magyarok.

Mert ha azok volnánk, akkor mindnyájan szent örömmel és büszkeséggel néznénk egymásra,

Hiszen kétezer éve nem mi vagyunk minden érték hordozói, Krisztus isteni depozitumát nem mi őrizzük? Nem vagyunk a megváltást jelentő igazságok birtokosa? Mert mások is őriznek abból részleteket kaptak abból darabokat, a szentírásból leveleteket, de m i n d e n t csak mi kaptunk.

Mienk az egy akol és egy pásztor, mienk a kőszikla, mienk az egy anyaszentegyház.

Az is egyik oka a széthuzásnak, hogy nem vagyunk eléggé katolikus magyarok. Kétségtelen, hogy az ország minden polgára egyenlő jogu. De még a legkisebb közösségben, a családban is azt látjuk, hogy a gyermekek nem egyenlő ranguak.

Aki többet áldozott, aki többet adott, aki többet tett, annak több az érdeme, többet is várhat és joga van a fejét büszkén felemelni.

Ha ez igaz, akkor kinek van joga ebben az országban a fejét magasan hordozni?

A mi katolikus királyaink alapították és tették nagygyá az országot, a mi szenteket nevelő királyaink építették ujja a tatárdulás után a hazát.

A mi szabadsághőseink, katolikus feltámadó vezéreink fogtak fegyvert az ország integritásáért, csorbítatlan alkotmányáért vagyónukat és életüket áldozták.

Hát kinek van akkor itt több joga, kit kell jobban megbecsülni, kinek elődei legtöbbet áldoztak a nemzetért.

Szent Imre a nemzet egységéért a legnagyobb áldozatul hozta, amit ember hozhat. Felajánlotta önmagát áldozatul a nemzetért, életét összeolvastó anyagui, hogy egységbe hozza a nemzetet.

Tőlünk ezt nem várják most. De annyit tőlünk is elvár a jelen idő, hogy minden áldozatot meghozzunk, hogy egyek legyünk, hogy szilárd, mindent kibíró alapja legyen a katoika akciónak.

Az óriási lelkesedéssel fogadott beszéden kívül szerepelt még Szeremlei Lőrinc, aki Gyula diák: „Harangláb alatt” c. versét szavalta nagy hatással. Lovass Andor szakavatott vezetésével a zenekar két szép Brahms táncot adott elő lelkes tapstól kísérve.

Heves kulturvita a vármegye közigazgatási bizottságában

Ruszték tanfelügyelő éles szavakkal kelt a tanitóság védelmére Rosenberg Mátyás támadásával szemben

Bácsbodrog vármegye közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén igen heves vitát provokált Rosenberg Mátyásnak egy nagyon is meglepő felszólalása, melyben többek között azt követelte, hogy a vármegye tanitósága „szálljon le a lóról.”

A tanfelügyelői jelentés után dr. Szabovljevits Dusán alispán kérdést intézett Ruszték Károly kir. tanfelügyelőhöz, hogy a tanitói illetmény hátralékok ügye hogyan áll. A tanfelügyelő jelentette, hogy a megye tanitóságának mintegy 30.000 pengő fizetéshátraléka van és olyan tanitók is vannak, akik már egy fél éve nem kaptak meg fizetésüket. A tanitóság elkeseredése lassanként a hivatás teljesítés rovására fog menni,

ha a helyzet nem segítünk.

Az alispán kérdésére a tanfelügyelő jelentette, hogy az illetményrendezésekre s a népiskolai terhek arányosítására vonatkozó tervezete, melyet a vármegye magáévá tett, készen áll és meg kellene sürgetni a kérdés megoldását.

Rosenberg Mátyás felszólalását azzal kezdte, hogy nem tartja a közigazgatási bizottság feladatának, hogy ezzel a kérdéssel foglalkozék. Szerinte a tanügyi terén az utóbbi években túlköltekezés történt és a tanügyi kiadások ma is tulságosan magasak. A tanitóságnak kedvét szegik a fizetéshátralékok, de el kell készülni a tanitókna, hogy leszálljanak a lóról — mondja — és visel-

jék ők is az áldozatokat. Megengedi, hogy el lehet keseredve mindenki, aki nem kapja meg a fizetését, de akiknek ma a legkevesebb panaszra van okuk, azok nem keseredhetnek el — mondja.

Dr. Szabovljevits Dusán alispán válaszolt először a felszólalásra. A kezét állandóan a községek ütőderén tartja és meg kell állapítania, hogy a tanitóság a legnagyobb mértékben megteveli kötelességének.

Nem szabad elfelejteni, hogy a fizetéshátralékosok nagy részének száz pengőn alul van a fizetése, havi 82—84 pengő s ezek létalappjukban vannak megtámadva, enni sem tudnak, nem hogy ruházkodni.

Magyarország kulturáltsága olyan óriási propaganda mellettünk, amit semmi sem pótolhat.

A királyi tanfelügyelő javaslata a tanitói illetményeket minden újabb megterhelés nélkül oldja meg és a minisztérium elfogadta alapul.

Ennek a dolognak egy kis lendületet kell adni. Helyes volna ezt kinyomatni, megküldeni a társtörvényhatóságoknak, szóljon hozzá. Tizezereket takarítanánk meg, ha a

javaslat életbe lép és miért ne induljon meg egy ilyen üdvös dolog Bácsme gyéből, indítványozta, hogy a megye nyomassa ki a tervezetet.

R u s z t e k Károly válaszában meglepőnek tartja Rosenberg bizottsági tag azon állítását, hogy a tanügy terén a kiadások csökkentésre szorulnak. Meglepő, mert úgy érzi, hogy nemcsak gazdasági válságot, de kulturális válságot is élünk, amelyből csak fokozottabb kultúrával vergődhetünk ki.

Amikor a tankötelesek 28 százaléka nem fért be tantermekbe, akkor merje valaki mondani, hogy felesleges volt az iskola építés. Még ma is vannak tantermek a megyében, ahol száznál több gyermek van összeszorulva. A legelemibb joga minden állampolgárnak, hogy gyermeke a legelemibb kultúrát megszerezhesse. Hogy kívánjunk több hazafiságot, nemzeti érzést, több vállalósságot és kultúrát, ha ennek megszerzésére a lehetőséget nem adjuk meg.

Szóbantorgó javaslata elsősorban nem a tanítóság, hanem a nép érdekeit szolgálja. A népi iskolai terhek arányosítását akarja először, nem csak a tanítók illetményrendezését. Azt az aránytalanságot akarja megszüntetni, hogy az egyik község ne legyen agyonnyomorítva iskolai terhekkel, míg a másik semmit sem fizet.

A tanítóság nevében köszöni, hogy az alispán védelmébe vette a tanítókat. Meg kell érteni, hogy emberek ők is és amikor nélkülözniök, szenvedniök kell, ez szükségképpen kihatalmukra is. A tanítóság azonban ennek ellenére híven teljesíti kötelezettségeit az iskolában és az iskolán kívül is.

A népművelés ügye mindennél fontosabb és a nyugati népeket a nép kultúrája emelte fel, úgy Magyarországot is csak a nép kultúrája tudja a boldoguláshoz vezetni. A kultúra a legjobb betektetés, amely azonban nem hozza meg kamatait, hanem csak később.

R o s e n b e r g Mátyás először azzal kezdi szavait, hogy a tanfelügyelő ügyes szofizmával teletöltötte beszédére, de az alispán lecsöngeti. Ekkor hosszasan bizonygatja, hogy szavait félreértették, de most is állítja, hogy az iskolai kiadások túlméretezettek.

B a r t h Benedek annyira fontosnak tartja a megye szempontjából a tanfelügyelő javaslatát, hogy minden áldozatot meg kell hozni, hogy az általánosan ismert legyen. Nincs megye, ahol ilyen magas iskolai terhek vannak. Sok helyen 80-90 százalék a helyi iskolateher. Ha a tervezet megvalósul, valóságos áldás lesz a megyére Bácsalmáson például

28 tanító kapja a fizetését jóformán teljesen a község gazdái zsebéből.

A középiskolák és egyetemek terén lehet, hogy történt tulkiadás de a népoktatás terén nem. Bácsalmáson is száznál több gyerek van egy egy osztályban, így nem lehet eredményt elérni.

A megye országgyűlési képviselőit is fel kell kérni pártkülönbőség nélkül, hogy támogassák a javaslatot.

D r M o j z e s János Rosenberggel szemben, Gaál astont idézi, aki abban az időben, amikor Klebelsberg legjobban támogatta, megállapította, hogy az egyetlen pozitív eredmény a konjunktúrális időkből, hogy népoktatásunk olyan mértékben emel-

kedett tíz év alatt, hogy példa nélkül áll. Semmi áldozatot nem szabad sajnálni a népkultúrától és ha nyirbalunk, ne az alsóbb oktatás rovására menjen. Üdvösnek tartja ő is a tervezetet és foglalkozik vele.

Végül is dr. Szabovjevič Dusan alispán azzal zárta be a vitát, hogy a bizottságban nem szabad egy hangnak sem elhangzani, amely csak a látszatot is keltheti, hogy a kultúra ellen foglalkozunk állást.

Javaslatára a közigazgatási bizottság elhatározta, hogy a tanfelügyelő törvénytervezetének kivonatát közzé teszi megfelelő összeggel hozzájárul és a tervezetet a társultörvényhatóságoknak is megküldi.

Holnap átadják a forgalomnak a 30.000 P-ből kiépített szentistváni műutat

Kiigazítják az erős használatnál megrongált gyalogjárót is

A Budapesti ut zárószakaszának, illetve Szentistvánt Bajával összekötő utvonálnak kiépítését a város műszaki hivatala négy héttel ezelőtt kvzdette meg. Egy előzetes megállapodás alapján a meglehetősen fontos utvonálnak a kiépítése már csak a következő év tavaszán kezdődhetett volna meg, azonban dr. Borbíró Ferenc polgármester, aki a legmelegebben az uttest rendezés mellett állott, gondoskodott arról, hogy az építkezést előbb is keresztülvehessék, ami természetesen amellet, hogy a városfejlesztés céljait is szolgálta, meglehetősen pénzáldozatot is követelt. A város vezetőségét ugyanis az a szempont vezette, hogy az utvonali ügyet lehetőleg befejezi s így a legjobb reudszerű, természetesen egyuttal legdrágább utat is választotta.

Eredetileg 35.000 P költségről volt szó. Ennyivel vélték biztosítani az elsőrangú kiskocka burkolatot, azonban a meghirdetett versenytárgyalásnál kiderült, hogy kisebb összegből is megoldható az utépítés kérdése és Katanics Antal vállalkozó, akinek a munkálatokat odaítélték 30.000 P-ből kiépítette a mindössze 500 m. hosszú utvonalt. Mivel a Baja-Budapesti műutnak forgalma ezen a kis szakaszon valóságos összetörődik, az utépítés az autó és lófogatu kocsik, de még a gyalogjáró közönség szempontjából sem volt közömbös. Az óriási teherautók és Mavart kocsik leszorultak a gyalogjáróra, mivel a kocsitűt az építkezés tartamára teljesen el kellett

zárni a forgalom elől. A bajai és a szentistváni oldalon is figyelmeztető táblák hirdették az utépítést, azonban kívül mind a két részen rendőr ügyelt a közbiztonságra, amit bizony a helyzetadta körülmények között biztosítani nem is volt éppen csekély vállalkozás. A személyforgalom a temetővel szemközti keskeny vonalra szorult, az eddig gyalogjárónak használt kikövezetlen részen pedig a különböző járművek egész sokasága torlódott. A rossz esti világításban akárhányszor baleset is tartani lehetett.

Az utépítés nem is egészen négy hét alatt minden baj nélkül befejeződött. Az uttestet szerdán már végképen át is adják a további forgalomnak. Mivel a temető menti gyalogjáró a túlméretezett használatból nagyon megrongálódott, valamennyire ezt is rendbe hozzák, mert jelenlegi állapotában nagyon siralmasan hat.

A városok adosságainak rendezése

A napokban indultak meg az adagyűjtő munkálatok a városok adosságainak rendezésére. A kérdőíveket a pénzügyminisztérium most juttatta el a törvényhatóságokhoz. Az adósságrendező munka elvégzésének nagyfontosságú feladatát Lukács Ödön, a felügyelő Hatóság elnöke fogja feloldozni és ugyancsak ő készíti javaslatot a tennivalókra nézve

Gyula diák Baján

Érdekes művészi eseményben lesz része Baja közönségének november hó 1-én, amikor a Központi Szálló színháztermében délután 5 és este fél 9 órakor művészetet rendez a Radióélet. A másnapos est egyik legkiemelkedőbb pontja vitéz Somogyváry Gyula szereplése lesz, aki Gyula diák néven ünnepeit és elismert költője Magyarországnak. Mely gondolatokkal teli ezúts csengésű irodalmi értékű verseit mindenütt szavalják, ahol magyar ember él, ahol magyar szív dobog. Most az ő ajkáról fognak felszendülni magyar hazájáért dobogó szívéből versbeöntött gondolatai és bizonyosra vesszük, hogy a bajai közönség lelkében felejthetetlen nyomot fog hagyni szereplésének emléke. A művésze gyűttes többi tagjai a táncos-labu Orsz. Vilma, a kitűnő hangu Antal Erzsébet, Filófia Lili a magyar rádió népszerű bémondónője, Nádor Jenő a legjobb magyar bonviván, Tamás Benő a boszorkányos ügyességű táncos-komikus, Szász Ilka hangminimátor és Kiszely Gyula, számos nagyszerű operett szereplője.

Mindazok, akik megváltják jegyeiket, a jegy árának megfelelő értékben ingyen kaphják postán házhoz szállítva a Radióéletet, a legjobb és legértelmesebb képes magyar rádió hetilapot. A jegyek már megváltathatók az Új Élet könyvkereskedésében P 150, P 120, 90, 80, 70, 40 és 30 filléres árban. Bővebb tudnivalók a falragaszokon.

HIREK

November

8

Szerda
Gottfried

Éjjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva Lovasy Ödön és dr. Geiringer János gyógyszerárak

— **A Misszió gyűlése.** A bajai Szociális Missziótársulat holnap, szerdán délután 5 órakor tartja novemberi rendes gyűlését az egyesület otthonában. Utána 6 órakor a Leányklub szokásos heti gyűlése következik. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

A rab Bácska megrázó regénye

Tamás István: Egy talpalatnyi föld

● Ez az első könyv a délvidéki magyarság szörnyű halálküzdelméről, melyet mindenkinek el kell olvasni. Megtekintésre is szívesen kiküldi az „Új Élet” könyvesboltja. — Telefon: 45. szám.

Életmentő kitüntetés kapott a IV. Károly király csapat egyik cserkésze

A bajai IV. Károly király cserkészcsapat nagyszerű gárdájával régóta az elsők sorában áll. Ahol a bajai fiúk táborozások vagy más cserkész összejövetelek során megfordultak még mindenütt kellemes feltűnést keltettek és dicséretesen öregbítették a csapat jóhírnevét.

Sok életmentő kitüntetés is hozzájárult ahhoz, hogy a bajai IV. Károly király cserkészcsapata már mindenütt felfigyeltek. Baja város is méltán büszke az ő derék cserkészeire, mert legutóbb is újabb életmentő kitüntetéssel gazdagodott a csapat. Egyik tagja Rácz Ernő, akit már régebben felterjesztettek az életmentő kitüntetésre, most azt valóban meg is kapta. A kitüntetés nem régen érkezett meg a csapat vezetésére úgy határozott, hogy ünnepség keretében fogja átadni a derék cserkészfiúnak, aki a Kamarásdunából még az elmúlt év nyári emberi életet mentett meg a biztos haláltól.

— Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

— **Baja város kórház bizottságának ülése.** Baja város kórház-bizottsága dr. Puskás Dezső helyettes polgármester elnöklésével ma délelőtti 9 órakor ülését tartotta a városházán. Az ülésen a közkórház téli szénszükségletének ügyét tárgyalták. A kérdéssel ugyan már foglalkozott annak idején a város közgyűlése, de a kórház bizottság előtt ezuttal szerepelt. A bizottság ezenkívül letárgyalta a közkórház jövő évi költségvetését.

— **Szent Imre szobrot avatott a belvárosi elemi iskola.** A belvárosi elemi iskola vasárnap hangulatos ünnepélyen leplezte le Szent Imre szépen elkészített szobrot, amit az ifjuság számára az intézetben állítottak fel. Az ünnepség egyttal zászlóavató ünnepély is volt. Ugyanis az iskola folyósón a szép szobor mellett kétoldalt a város és a megye, középen pedig a nemzetiszínű zászló álls az ifjuság nemes fogadalmat tett, hogy a lilomos szent emlékével azzal is ünnepelni akarják, hogy a zászlókhöz hűek maradnak. A növendékek először elénekeltek a Híszkegyet, majd hangulatosan szavaltak, énekeltek. Az ünnepség fénypontja Birinyi József igazgató magasszárnyalású ünnepi beszéde volt. Huszár Ferenc tanító vezetésével az ügyes énekkar hangulatosan szerepelt. A szép ünnepélyt a Himnusszal fejezték be.

— **Gyomor és hasbántalmak.** Izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedség, általános rosszullét, csökkent munkaképesség sok esetben megszűnnek azáltal, hogy a beteg napoként reggel éhgyomorral megiszik egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Az emésztőszervek bántalmainak szakorvosai általánosan dicsérik a **Ferenc József** vizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az anyagcserét megeléjenti és a vért felfrissíti.

— **Nem jár autóbusz a hajóhoz.** A rendőrkapitányság közli az érdekelteket közönséggel, hogy az autóbusz járat, mely a hajóállomás és a városháza közötti útvonalon közlekedett, november hó 1-ével megszűnt.

Ne költözzék poloskák lakásba!

**Füredi Sándor okl. vegyész mérnök
cyánzó vállalata Baja, Czirfusz
F. u. 12 sz.** Lakásvizsgálattal megbizva: Liszka és Hideg szobafestők Baja, Kötöny J. u. 3. sz. A lakásvizsgálat díjtalan!

— **Amikor arcszine fakó,** szürkésárga és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és nehéz álmok gyötrik, amikor epepangás, gyomorfájás, felfúvódás és fejnemés kínozzák, olyankor tanácsos néhány napot át reggel éhgyomorral 1—1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Erzsébet királyné-u. 34. szám alatti fióküzletemet nov. 1-től megszüntetem.

Gróf Zichy Bódog-téri, teljesen újonnan és modernül felszerelt, fővárosi nivóra berendezett, villanyerővel ellátott főüzletemben, az ediginél is nagyobb választékkal, a megszokott figyelemmel, gondos és pontos kiszolgálással állók i. t. végim rendelkezésére és további szíves pártfogást kérve, maradok,

teljes tisztelettel:
PEÁGITS JENŐ cukrász.

Vásároljon az Új Életben

SPORTHIREK

— **Osztatlan részvételt keltett** az egyik legszimpatikusabb és legszerényebb bajai futballista szerencsétlen sége a sportkörökben. Lévai János a Bácska kitűnő kapuvédje Bácsalmáson vasárnap vívott bajnoki mérkőzésen lábát törte. A fiatal játékos a

közokorházban fekszik. Orvosai szerint a legtörelmesebb betegek egyike. A fájdalom tükröződik arcán, már a tavaszi szezonra gondol és természetesnek veszi, hogy jövőre is ő lesz a Bácska kapuőre. Minden igaz sportember gondolatban a derék bajai fiú betegágyánál van és szívből kívánja mielőbbi felépülését.

— **Új rendszer a futballbírák erélytelenségének megakadályozására.** Két hét előtt botrányos körülmények között szakadt félbe a B. Turul—BSC bajnoki mérkőzés. A BSC lassan rekordot fog elérni a fegyelmezetlen viselkedés terén, ennek ellenére azon szerény kérelmet terjesztette a szövetség elé, hogy engedélyezze a mérkőzés újrajátszását. És a szövetségi bölcs korifeusok szükségesnek tartották az esetet kivizsgálni, mert néhány bajai — a Turultól távol álló sportember — a pályán mindig szerénven és sportszerűen viselkedő BSC pártjára állott és a botrányt a bíró erélytelenségének tudja be.

Értesülésünk szerint ezek a kitűnő sportemberek vasárnap javaslattal léptek a szövetségi vezetők elé, melynek megvalósítása után egy mérkőzésen az alább mozzanatokat lehet feljegyezni.

A bíró kürtökkel jelzi a mérkőzés kezdetét, nehogy a sip gyengeségére hivatkozassanak a küzdő felek. Mérkőzés előtt az egyesületi intézőket ketrecekbe záratja, a játékosok és a közönség száját lakattal látja el. Ez a protestálás megakadályozására szolgál.

Az 5. percben az egyik játékos dühös szemforgatása jutalmául atyai kézlegyintésben részesül. A mérkőzés 20. percében az egyik kapus a kapufa tetejére mászik pihenni. A bíró vészjelére tűzoltóság rohan a helyszínére és a Turul fejére, illetve a kapufa tetejére másznak, majd a dühöngőt kényszerzubbonyba öltöztetik. Erre az egyik futballdrucker betör a pályára és levonulásra vezényli csapatát. A szerencsétlen játékosok hajlanak az okos szóra, a pályát elhagyni azonkán hiú ábránd, mert a következő akadályokba ütköznek:

A taccsvonalak mentén a tréningéhes Rácz, Görcs, Kozacsek, az Onódiak és Gonda tréner várja az áldozatokat. A kornervonalakat vitéz Kara, Szentirmai vezetésével a lövészgárda szállja meg, ami gyöngéd célzás akar lenni a játékosok további sorsára. A tontonsági intézkedések kijátszását még lövészárcok, drótsövények és az akadályozzák meg, hogy a mérkőzéseket a Sing-Sing falai között vívják.

A szövetség még a bírói tekintély megőrzése végett a jövőben csak kanászokat, kocsisokat, henteseket, boxbajnokokat és amerikai gangstereket bocsájt bírói vizgára.

Laptulajdonos Új Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF

URANIA

Nov. 7—8-án.

3 órás műsor!

S. O. S. JÉGHEGY!

Főszerepben:

**Leni Riefensthal,
Ernst Udet,
Walter Rimpl,
Sepp Rist.**

AUBER vígoperája filmen

FRA DI VOLO

(Az ördög testvére.)

Főszerepben:

**Denis King,
Thelma Todd,
Stan és Pan.**

CORSO

Nov. 12-én,

A szezon legnagyobb újdonsága

ZUNGU

(A TITOKZATOS DZSUNGEL.)

Dráma két részben 16 felv.-ban.

Főszerepben:

**Tom Tyler és
Cecilia Parker.**

I. rész:

**A DZSUNGEL
FEJEDELME**
8 felvonásban.

II. rész:

FOGOLY
8 felvonásban.

HIRADO.

Apró hirdetések.

15 szögig 80 f., minden további stó 2 f

Világos keményfa komplett hálószoba berendezést keresek. Címet a kiadóhivatalba kérek.

Géphemző tanfolyam

Tisztelettel értesítem a tanulni vágyó hölgyközönséget, hogy 1933. november hó 15-én **géphemző tanfolyamot** kezdek, az elismerten prima minőségű CSEPEL varrógépeken. Jelentkezés üzlethelyiségemben. **Oktatás díjtalan.**

Teljes tisztelettel:

Horváth Vilmos.**Képkerekészítő és aranyozó**

Kenderes-utca 11.

Készít képi és tükörkereteket a leg egyszerűbből a legművészebb kivitelig. Megrongalódott, becses antik tükörkereteket, törött gipsz és faszobrokat kijavít, átfest és aranyoz. A képkerekészítés és aranyozás körébe vágó minden munkát készséggel és **olcsón** vállal, — képkerekészítésként házhoz küld. Az általam készített kereteken bármínő okból eredő hibákat 2 évig **díjtalanul** kijavítom.

Készleges szolgálattal:

Gábor Lajos

képkerekészítő és aranyozó.

A méhtenyésztés

alapismeretei, tanítóképzők, intézetek, gazdasági irányú iskolák, méhészeti tanfolyamok, magánosok részére írta:

Laner Vidor

m. kir. méhészeti felügyelő. A mű legutóbb jelent meg a könyvpiacra 160 oldal terjedelemben, s tanulságos ábrái alapján mindenki rövid idő alatt elsajátíthatja a méhészkedést. A könyv ára 4.— P. Kapható: az **UJ ELET**-ben.

Decsen

a vasútállomás és kövesut mellett

900 négyszögletes

telek

egyben vagy parcellákban

eladó.

Felvilágosítást ad:

a pléhániahivatal.

**Halló
itt Rádióélet!**

november 12-én érkezik művészegyüttesünk, a Központi Szálló színháztermébe, amelynek tagjai

VITÉZ SOMOGYVÁRY GYULA

(GYULA DIÁK)

OROSZ VILMA ANTAL ERZSI**FILÓTÁS LILI****NÁDOR JENŐ TAMÁS BENŐ****SZÁSZ ILA** imitátor

A zeneszámokat kíséri:

KISZELYI GYULA

a népszerű zeneszerző.

Ének. Humor. Tánc.**Mindenki őrizze meg a jegyét,**

mert a jegy árának ellenértékeképpen az összegnek megfelelően **teljesen ingyen** küldjük postán a Rádióéletet, a legértelmesebb magyar rádió hetilapot.

A délutáni ifjúsági előadás kezdete 5 óra, az esti előadásé fél 9. Pontos megjelenést kérünk, mert a nagy műsört nem tudjuk másképp lebonyolítani.

Jegyek 30, 40, 70, 80, 90 filléres árban, valamint P 1.20, P 1.50-ért már megválthatók az Uj Élet és Wagner könyvkereskedésében.

Bővebbet a falragaszokon.

FASOR SZANATORIUM

Budapest VII., Vilma királynő-ut 9. Tel: 31-5-26.

Sebészet, belgyógyászat, szülészeti, nőgyógyászat, idegosztály.

Olcsóbb mint bármely klinika vagy kórház különszobája.

Napi ellátási díj 10 P-től.

Kórházi posztálarak idegbetegek esetében továbbá szülésekről.

Most jelent meg:

SIGRID UNDSSET

Kristin Lavransdatter Nobel-díjas regény-trilógiájának II. kötete:

ASSZONY

A modern katolikus irodalom páratlan szépségű remeke.

Ára: **4.80 pengő.**

Kapható:

Uj Élet nyomda r.-t. Baja.**Hirdessen a „Bajai Ujság“-ban!**

Nyomtatott az „UJ ELET“ r. t. könyvnyomdájában Baján.

Felhívás.

Államilag **ellenőrzött gyümölcsfaiskolánkból** minden rovar kártevőktől fertőtlenített, **fajtisztá**, s erre a vidékre **előírt fajtákból**, egészséges és „nem beteg“ **oltványokat** árusítok ki **mérsékelt áron.** — Bokor, magastörzsű és futórózsák, fenyők, buxusok, cserepes és szabadföldi szegfűtövek. Baján, „F L Ó R A“-kert (Tóth Kálmán-utca.)

v. Csepregi Márton

nyug. áll. kertész.

—20 fillér a borotválás
—40 „ hajvágás
—20 „ a gyermek hajvágás géppel
1.80 fillér a bérletjegy

OSZTHEIMER
fodrásznál

a városháza épületében (a rendőr őrszoba mellett) és Petőfi Sándor-utcai üzletében



Külföldi bélyegek, darabonként, sorozatokban és csomagban, óriási választék.

Michael Katalógus 1934 Európa 6.—

Fogaztmérő 30 és 40 f.

Bélyegcsipesz 1.20 és 1.60

Bélyegcsipesz bőrtokban 2.60

Bélyegalbumok, cserefüzetek, bélyegirodalmi könyvek.

Uj Élet nyomda r. papírkereskedésben.

Több száz darab **legjobb márkájú**

kályhát, tűzhelyet

nagy készletem miatt gyáriáron alul árusítom

Kréneisz Géza
vaskereskedő.